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Abstrakt bakalářské práce: 

Hematoonkologická onemocnění patří mezi vzácněji se vyskytující onemocnění, jejich 

incidence však dlouhodobě vykazuje mírný nárůst. Díky preventivním programům, včasné 

diagnostice, významnému rozvoji možností léčby a podpůrné péče se pacienti dožívají vyššího 

věku v důstojných podmínkách a s čím dál lepší kvalitou života. Náročná léčba vyžaduje vysoce 

specializovanou péči, která je v České republice poskytována v osmi hematoonkologických 

centrech.  

Bakalářská práce z větší části pojednává o jednom z nežádoucích účinků chemoterapie, 

a to o chemoterapií indukované polyneuropatii (CIPN), která může výrazně ovlivňovat běžné 

denní činnosti, představovat riziko pádu a s ním spojené úrazy, narušovat spánek nebo 

psychickou pohodu. Symptomy CIPN, jejich tíže i důsledky bývají často u pacientů velmi 

individuální, proto je také obtížná jejich diagnostika a léčba. V praxi se primárně přistupuje 

k úpravě režimu chemoterapie, zatímco nefarmakologickým intervencím ještě stále není 

věnováno dostatek pozornosti. Největším problémem je nízká informovanost pacientů 

i zdravotníků. Záměrem bakalářské práce je proto přispět k lepší informovanosti ohledně CIPN 

shrnutím zásadních odborných poznatků a vytvořením letáku s možnostmi self-managementu 

CIPN. 

Součástí praktické části bakalářské práce je pět kazuistik hospitalizovaných pacientů 

s mnohočetným myelomem krátce po transplantaci krvetvorných buněk, kteří měli projevy 

CIPN. V rámci spolupráce proběhla edukace k autoterapii CIPN a hledání oblastí, v nichž 

by mohl ergoterapeut pomoci ve fázi intenzivní onkologické léčby. Dílčím cílem bylo zhodnotit 

proveditelnost ergoterapeutické intervence v podmínkách léčby na intenzivní jednotce 

s ohledem na její provoz. Rehabilitace stále není zcela běžnou součástí péče o onkologické 

pacienty, proto je potřeba nadále usilovat o její větší zapojení ve všech fázích léčby. 
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